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ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΝΑΓΟΥ

Α νάμεσα στο καλό κλίμα που δημιουργεί 
η ζήτηση για τη φέτα και στις μεγάλες 
ανησυχίες που δημιουργούν τα διαδοχικά 
κρούσματα μεταδοτικών ζωονόσων, κινείται 
αυτόν τον καιρό η εγχώρια προβατοτροφία, 
Τα μέχρι στιγμής δεδομένα προεξοφλούν 
μια ενδιαφέρουσα τιμή παραγωγού για 
το πρόβειο γάλα, παρά το γεγονός ότι η 
ρευστή κατάσταση με τη νόσο της ευλογιάς 
που απειλεί τελευταία τις εκμεταλλεύσεις, 
έχει παγώσει κάπως τις συζητήσεις για τα 
«συμβόλαια» της νέας χρονιάς.    

Ζήτηση έδειξε η Sial
Το πρώτο ενδιαφέρον μήνυμα για τον κλάδο 
της φέτας και κατ' επέκταση για τη ζήτηση 
στο πρόβειο και γίδινο γάλα, έρχεται από 

το Παρίσι. Εκεί έλαβε χώρα, πριν από δύο 
εβδομάδες, η διεθνής έκθεση τροφίμων Sial 
2024 και στη διάρκεια της οποίας πολλές 
τυροκομικές επιχειρήσεις απέσπασαν νέες 
δεσμεύσεις για παραγγελίες φέτας από 
μεγάλα δίκτυα λιανικής. 
Με δεδομένο ότι είναι ο τρίτος κατά σειρά 
χρόνος που η φέτα πάει καλά και η τιμή 
στο πρόβειο γάλα διατηρείται πάνω από 
το 1,5 ευρώ το κιλό, αρκετοί είναι οι 
κτηνοτρόφοι που εξετάζουν με ενδιαφέρον 
νέες επενδύσεις στις μονάδες τους με 
περισσότερα και αποδοτικότερα ζώα αλλά 
και με πιο σύγχρονες υποδομές.   

Προμήθεια ζωικού κεφαλαίου
Άλλωστε, ανάγκες για προμήθεια 
ζώων έχουν προκύψει ήδη για πολλές 
εκμεταλλεύσεις, μετά τις απώλειες 

που επέφερε η πανώλη των μικρών 
μηρυκαστικών από τα μέσα του 
καλοκαιριού και εντεύθεν. Οι διαβεβαιώσεις 
του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, 
Κώστα Τσιάρα ότι οι σχετικές αποζημιώσεις 
θα πιστωθούν μέχρι το τέλος Νοεμβρίου, 
έχει κάνει ήδη πολλούς παραγωγούς να 
κινούνται δραστήρια προς αναζήτηση των 
καλύτερων επιλογών σε ζώα μεγάλων κατά 
βάση αποδόσεων σε γάλα.

Σε εξέλιξη και τα προγράμματα
Σε φάση υλοποίησης βρίσκονται αυτό το 
διάστημα και τα προγράμματα του Ταμείου 
Ανάκαμψης, με αρκετές οργανώσεις 
παραγωγών, όπως ο Συνεταιρισμός 
Καλαβρύτων, να έχουν λάβει εγκρίσεις 
για επενδύσεις μελών τους σε αρμεκτικά 
συστήματα και εξοπλισμό στάβλων.  

ΖΩΗΡΗ Η ΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΦΕΤΑ 
ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
> Επισπεύδει την αναπλήρωση ζωικού κεφαλαίου η πίστωση αποζημιώσεων μέχρι τέλος Νοεμβρίου

65%
της ετήσιας 
παραγωγής

ΕΞΑΓΩΓΕΣ
ΦΕΤΑΣ

1δισ. ευρώ 
ΑΞΙΑ
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Τα τελευταία χρόνια οι διάφορες δια-
τροφικές κρίσεις (διοξίνες, σπογγώδης ε-
γκεφαλοπάθεια βοοειδών, αφλατοξίνη 
στο γάλα κ.α.) που προέκυψαν ανέδειξαν 
τις ζωοτροφές ως ένα από τους σημαντι-
κότερους παράγοντες οι οποίοι επηρεά-
ζουν την ποιότητα και την ασφάλεια των 
παραγόμενων τροφίμων. Ως βασικό στά-
διο στη παραγωγή κτηνοτροφικών προ-
ϊόντων, αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο 
για την ασφάλεια του καταναλωτή ο οποί-
ος καταναλώνει τα παραγόμενα προϊόντα 
όπως το γάλα, το κρέας και τα αυγά.
Στις αρχές της δεκαετίας του 2000 πραγ-
ματοποιήθηκε μια ουσιαστική μεταρρύθ-
μιση της πολιτικής της ΕΕ, με τη προσέγ-
γιση «από το αγρόκτημα στο πιάτο», που 
καλύπτει ολόκληρη την τροφική αλυσίδα. 
Τα βασικά της σημεία είναι:

■ Κανονισμός-πλαίσιο που θέσπισε γενι-
κές διατάξεις αξιολόγησης κινδύνου και ι-
χνηλασιμότητας για τα τρόφιμα και τις ζω-
οτροφές, με βάση το σύστημα ασφάλειας 
τροφίμων HACCP,
■ Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια 
των Τροφίμων (EFSA), για την αξιολόγη-
ση όλων των κινδύνων που σχετίζονται 
με την τροφική αλυσίδα,
■ Σύστημα ταχείας ειδοποίησης για τα 
τρόφιμα και τις ζωοτροφές (RASFF).
H Βιοζωκατ είναι η πρώτη ελληνική εται-
ρεία που απέκτησε Κωδικό Έγκρισης από 
την Ε.Ε., αEL610001, για την παραγωγή 
ζωοτροφών σύμφωνα με το παραπάνω 
πλαίσιο, το 2007. Επίσης, το 2008 πιστο-
ποίησε την εφαρμογή του προτύπου α-
σφάλειας τροφίμων ISO 22000 από το φο-
ρέα TUV HELLAS. Η παραγωγική διαδι-
κασία διενεργείται με βάση το παραπάνω 
πρότυπο που απαρτίζεται από τρεις αλ-

ληλένδετες συνιστώσες: αξιολόγηση του 
κινδύνου, πρόληψη του, ιχνηλασιμότητα. 
Για την τήρηση του προτύπου, η Βιοζωκάτ:
■ Ελέγχει και καταγράφει όλα τα κρίσιμα 
σημεία ελέγχου (CCPs) της παραγωγής.
■ Διενεργεί ελέγχους προσδιορισμού 
του επιπέδου αφλατοξινών, σε όλες τις 
παραλαβές δημητριακών.
■ Επαληθεύει την ασφάλεια των παρα-
γόμενων προϊόντων, διενεργώντας τακτι-
κούς ελέγχους και αναλύσεις (μικροβιο-
λογικές, βαρέα μέταλλα, υπολείματα φυ-
τοφαρμάκων κ.α.) σε εξωτερικά διαπι-
στευμένα εργαστήρια.
■ Έχει εγκατεστημένο καταγραφικό λο-
γισμικό, όπου αποτυπώνεται η ακρίβεια 
δοσομέτρησης κατά την παραγωγή.
■ Εγκατέστησε σύστημα Hygienizer, στο 

συγκρότημα πελλετοποίησης, για θανά-
τωση των παθογόνων μικροοργανισμών.
■ Τηρεί σύστημα ιχνηλασιμότητας, το ο-
ποίο περιλαμβάνει μεταξύ άλλων, φύλα-
ξη αντιδειγμάτων, πρώτων υλών και έτοι-
μων προϊόντων
■ Διαθέτει σύστημα αξιολόγησης προμη-
θευτών, επιλέγοντας συνεργασίες με εται-
ρείες πιστοποιημένες στο αντικείμενό τους.
 Όλα τα παραπάνω, αποτυπώνονται στην 
«Πολιτική Ποιότητας και Ασφάλειας Τρο-
φίμων» που δεσμεύει τη Διοίκηση και το 
Προσωπικό της ΒΙΟΖΩΚΑΤ και αποτέλεσε 
σημαντικό βήμα για την αλματώδη αύξη-
ση των πωλήσεων, αλλά κυρίως για την 
θεμελίωση εμπιστοσύνης των κτηνοτρό-
φων στην εταιρεία. 

ΓΙΏΡΓΟΣ ΠΈΤΡΟΓΛΟΥ
Γεωπόνος - Τμήμα Διασφάλισης 

Ποιότητας ΒΙΟΖΏΚΑΤ Α.Έ.

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΙΣ ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ: 

ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ «ΑΠΟ ΤΟ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ ΣΤΟ ΠΙΑΤΟ»
> Η Βιοζωκάτ πρότυπο μονάδας παραγωγής ζωοτροφών με πιστοποιήσεις ποιότητας και ιχνηλασιμότητας

HFarmSystems διαθέτει στην 
ελληνική αγορά δύο ισχυρά όπλα 
για την επιτυχία μιας αιγοπροβατο-
τροφικής μονάδας γαλακτοπαραγω-
γής. Πρόκειται για το τριγωνικό θή-
λαστρο (TLC) από την «MILKRITE – 
INTERPULS» και τα συστήματα Ηλε-
κτρονικής Γαλακτομέτρησης.

Τριγωνικό Θήλαστρο 
Το νέο βελτιωμένο τριγωνικό θή-
λαστρο (TLC) από την «MILKRITE – 
INTERPULS», διαθέτει ειδικό σχεδια-
σμό και τέλεια αρμονική διάταξη και 
συνεργασία με τα υπόλοιπα εξαρ-
τήματα της γραμμής γάλακτος. Έχει 
ως αποτέλεσμα ένα απαλό άρμεγ-
μα στα 35 KPA , γρηγορότερο από ό-
λα τα άλλα θήλαστρα της αγοράς και 
επιτυγχάνει την πλήρη αφαίρεση του 
γάλακτος από το μαστό των ζώων.  

Καταγραφή Δεδομένων Εκτροφής
Η επιμελής καταγραφή και ενημέ-

ρωση όλων των εξόδων και εσό-
δων, των διατροφικών μοντέλων 
και των προγραμμάτων προληπτι-
κής και θεραπευτικής φαρμακευτι-
κής αγωγής συμπεριλαμβανομένων 
και των αποτελεσμάτων αυτών, η α-

τομική απόδοση κάθε ζώου και κυ-
ρίως οι αποδόσεις των ζώων που 
προέρχονται από την ίδια τη μονά-
δα σε συνδυασμό με τις αποδόσεις 
των προγόνων τους, αποτελούν το 
«κλειδί» για την μελλοντική οικο-

νομική επιτυχία του εκτροφείου. Το 
βασικό εργαλείο για τη δουλειά αυ-
τή είναι τα συστήματα «Ηλεκτρονι-
κής Γαλακτομέτρησης». 

Πρόγραμμα Διαχείρισης Μονάδας
Τα καλύτερα από αυτά περιλαμβάνουν 
«Πρόγραμμα Διαχείρισης Μονάδας» 
υψηλού επιπέδου και μηχανολογικό 
εξοπλισμό που βοηθά στην ταυτοποίη-
ση και την καταγραφή της παραγωγής 
του κάθε ζώου σε καθημερινή βάση. 
Επίσης περιλαμβάνουν ρυθμίσεις 
«Ποιοτικής Άλμεξης» . Η βάση δεδο-
μένων του διαχειριστικού προγράμ-
ματος είναι δομημένη με τέτοιο τρό-
πο ώστε να «διδάσκει» τον κτηνοτρό-
φο το πώς να κάνει τις σωστές ενέρ-
γειες στην καθημερινή ρουτίνα της 
μονάδας του. Με την εγκατάσταση ε-
νός τέτοιου συστήματος σε μια μονά-
δα το άμεσο ορατό αποτέλεσμα είναι 
εντός του πρώτου εξαμήνου, η μεί-
ωση κατά 20% του ζωικού κεφαλαί-
ου χωρίς να μειωθεί ουσιαστικά η 
γαλακτοπαραγωγή του κοπαδιού.

Γαλακτομετρητής με ηλεκτρόδια για αξιόπιστη μέτρηση ακρίβειας και 
ποιοτικό άρμεγμα.

ΤΡΙΓΩΝΙΚΟ ΘΗΛΑΣΤΡΟ ΚΑΙ ΣΎΣΤΗΜΑ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΓΑΛΑΚΤΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
> Λύσεις από την FARMSYSTEMS  για την καλύτερη διαχείριση μιας αιγοπροβατοτροφικής μονάδας
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Η σωστά μελετημένη επιλο-
γή του εξοπλισμού της φάρμας με-
ταμορφώνει την καθημερινότητα του 
κτηνοτρόφου στη μονάδα. Η σίτιση 
γίνεται γρήγορα και εύκολα, η αρμε-
γή οργανωμένα και με σεβασμό στην 
ευημερία των ζώων, το γάλα έχει 
ποιότητα και ποσότητα και ο κτηνο-
τρόφος τον απόλυτο έλεγχο: ξεκού-
ραστα, βιώσιμα και κερδοφόρα.
Η Milkplan, η βιομηχανία με την πιο 
προηγμένη τεχνογνωσία του κλάδου 
της κτηνοτροφίας, έχει αναδείξει τη 
συλλογή γάλακτος αιγοπροβάτων ως 
μια μέθοδο ολοκληρωμένης προσέγ-
γισης: με ποιότητα και απόδοση. Έτσι, 
ο κτηνοτρόφος απολαμβάνει το πλε-
ονέκτημα της άνεσης και της επαγ-
γελματικής ασφάλειας, γνωρίζοντας 
ότι Milkplan σημαίνει επένδυση στην 
αειφορία της επιχείρησής του.

Σίτηση, εύκολα, αυτόματα, χωρίς 
φύρα
Η Milkplan λανσάρει τη νέα ταινία 
τροφής MP Feeding Belt. Eργονο-
μικά και λειτουργικά αναβαθμισμέ-
νη, με μεγαλύτερο πλάτος διαδρό-
μου ταινίας, και μεγαλύτερο άνοιγμα 
θέσης για κάθε ζώο, τα ζώα σιτίζο-
νται άνετα και ελαχιστοποιείται η α-
πώλεια τροφής. Έτσι κερδίζετε χώρο, 
έχετε εύκολη πρόσβαση τροφοδοσί-
ας με ενσιροδιανομέα, το μαρκάρι-
σμα και ο εμβολιασμός των ζώων γί-
νεται με ασφάλεια, άνεση και αποτε-
λεσματικότητα.

Αυτοματοποίηση της συλλογής 
γάλακτος
■ Αρμεκτήριο γρήγορης διαφυγής
Το αρμεκτήριο MP Armektron F4A, 
είναι σχεδιασμένο για να εξυπηρε-
τεί τη γρήγορη έξοδο των ζώων από 
την παγίδα. Ιδανική λύση για μεσαί-
ες και μεγάλες φάρμες, διευκολύνει 
την αρμεγή τους με την οριοθετημέ-
νη θέση αρμεγής, την αυτόματη σί-
τιση,  τον ορθό τρόπο συλλογής του 
γάλακτος και τέλος την ενδεδειγμένη 

πλύση της γραμμής γάλακτος.
■ Προεγκατεστημένο αρμεκτήριο, 
σταθερό ή μετακινούμενο.
Το MP Armekton Mobile είναι σύ-
στημα αρμεγής για μετακινούμενα 
κοπάδια, για την εύκολη μεταφορά 
του συστήματος από περιοχή σε πε-
ριοχή. Συνδυάζοντας όλα τα πλεονε-
κτήματα της σειράς F4A, το αρμεκτι-
κό σύστημα είναι εγκατεστημένο σε 
φορητή, στιβαρή πλατφόρμα.
Το MP Armektron EasySetUp είναι 
η προεγκατεστημένη λύση αρμεγής 
της Milkplan. Πρόκειται για αρμεκτή-
ριο εγκατεστημένο σε πατάρι ειδικής 
κατασκευής ενώ ο εξοπλισμός είναι 
τοποθετημένος σε ειδικά σχεδιασμέ-
νη πλάτη. Είναι ιδανική λύση για α-
πόκτηση αρμεκτηρίου, χωρίς δομι-
κές εργασίες και με μηδενικά έξοδα 
εγκατάστασης. 

Ένδυνάμωση του ρυθμού παρα-
γωγής της φάρμας
■ Σύστημα ηλεκτρονικής γαλα-
κτομέτρησης και διαχείρισης κο-
παδιού
Στην εποχή που η πληροφορία έχει 
τεράστια αξία, είναι πολύ σημαντικό 

να γνωρίζετε τι συμβαίνει στην κα-
θημερινή σας ρουτίνα. Οι πληροφο-
ρίες της καταγραφής της παραγωγής 
γάλακτος για κάθε ζώο ξεχωριστά, η 
καταγραφή των συμβάντων και ο α-
διάκοπος έλεγχος των ζώων γίνεται 
πιο εύκολος με το σύστημα ηλεκτρο-
νικής γαλακτομέτρησης και διαχείρι-
σης κοπαδιού από την Milkplan. 
■ MP Nautilus Inverter 
Ο MP Nautilus Inverter μειώνει την 
κατανάλωση ρεύματος των μονά-
δων κενού του αρμεκτικού σας συ-
στήματος έως και 40%! Επιπλέον με-
γαλώνει ο χρόνος διάρκειας ζωής 
της μονάδας κενού καθώς δουλεύ-
ει στις ελάχιστες στροφές. Η μονάδα 
οδηγείται από ηλεκτρονικό αισθητή-
ρα υψηλής ακριβείας και άμεσης α-
πόκρισης σε αυξομειώσεις του επι-
πέδου κενού του συστήματος! Ο MP 
Nautilus είναι διαθέσιμος για μονά ή 
διπλά συστήματα μονάδων κενού α-
πό 2.2kW έως 15kW!
■ MP Armektron Ultra
Νέος πίνακας Armektron Ultra ελέγ-
χει και παρακολουθεί το αρμεκτήριο. 
Χάρη στο νέο σύστημα πλύσης, μπο-
ρείτε πλέον να ελέγχετε και να ενη-

μερώνετε με ευκολία την καταγραφή 
της θερμοκρασίας πλύσης και των 
συναγερμών που προκύπτουν κατά 
την λειτουργία. Επίσης ενημερώνε-
στε για τον έλεγχο της ηλεκτρονικής 
παλμοδότησης καθώς και για όλες 
τις διαδικασίες πλύσης, το χρόνο και 
τις θερμοκρασίες των χημικών.

Χρηματοδότηση με ευνοϊκούς όρους
Στο πλαίσιο συνεργασίας της 
Milkplan με διάφορα τραπεζικά συ-
στήματα, έχετε τη δυνατότητα χρη-
ματοδότησης μέσω δανειακού προ-
γράμματος, για την αγορά επαγγελ-
ματικού κτηνοτροφικού εξοπλισμού 
που χρειάζεται η μονάδα σας.
Η ενημέρωση για την έγκριση εί-
ναι άμεση, η διαδικασία απλή με την 
Milkplan να αναλαμβάνει την προώ-
θηση του αιτήματος στην τράπεζα, α-
ποπληρωμή σύμφωνα με την επο-
χικότητα εισπράξεων της μονάδας 
σας, με ευνοϊκούς όρους δανείου και 
προνομιακή τιμολόγηση. Για περισ-
σότερες πληροφορίες, ρωτήστε μας.

ΣΟΦΙΑ ΈΜΈΡΤΖΙΑΔΟΥ
MARKETING MANAGER

ΑΡΜΕΓΗ ΚΑΙ ΣΙΤΙΣΗ ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΩΝ
ΕΡΓΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΓΑΛΑ
> Νέα ταινία τροφής MP Feeding Belt, καινοτόμα αρμεκτήρια και γαλακτομέτρηση από τη Milkplan




